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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO 
DIRETTIVO SEZIONALE DEL GIORNO 8/02/2011 

 
Il giorno 8 del mese di febbraio dell’anno 2011 alle ore 21,00 presso la propria Sede in Via Perrone 
n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO FREGONARA” di Novara,  

 
                      Consiglieri   

LEONARDI  LUCIANO  Vicepresidente Vicario 
BALOSSINI GIORGIO Vicepresidente 
RIBOTTO DARIO   Segretario di Consiglio 
NESTASIO ADRIANO Consigliere: Resp. P.C. 
BRACCA GIUSEPPE Consigliere 
CARLETTI PIERANGELO Consigliere 
GANDOLFINI ALDO Consigliere                       
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere 
GRAMONI ANGELO Consigliere 
MATTA MARCELLO Consigliere 
PLANCA VINCENZO    Consigliere 
VECCHIO ROBERTO Consigliere 
  
CAMPIGLIO ANGELO Segretario Sezionale 

 
Per discutere del seguente 
  

 ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Comunicazioni del Presidente 
2) Adunata Torino 
3) 2012 
4) Proposte dei consiglieri 

 
i presenti prendono posto e: 

verificati ed accertati i poteri del Consiglio per poter deliberare, alle ore 21.15 ha inizio la riunione. 
Consiglieri presenti 9, consiglieri assenti 3, giustificati 2 (Gandolfini Aldo e Vecchio Roberto), non 
giustificati 1 (Bracca Giuseppe). 
Eccezionalmente presente, senza diritto di voto, il Capigruppo di Novara (Conardi) per 
comunicazioni. 
 
Prende la parola il Presidente A. Palombo che , dopo aver salutato, invita il Capogruppo di Novara 
Ivio Conardi ad esporre subito la propria comunicazione, per non essere costretto ad attendere il 
termine della riunione. 
Il Capogruppo Conardi segnala che lo “SCI CLUB ALPINI” di Novara è stato sfrattato dall’attuale 
sede e si trova nella necessità di reperire una nuova sede e chiede la possibilità di ospitare lo SCI 
CLUB nella sede di gruppo. 
Il Presidente fa presente che la soluzione proposta può far insorgere difficoltà da parte del Comune 
di Novara, proprietario dello stabile. 
Nestasio propone di associare i soci SCI CLUB come Amici degli Alpini e Ribotto propone  la 
trasformazione del sodalizio in GSA. 
Dopo ampia discussione sulla possibilità di ospitare i sodalizio nella sede del Gruppo ANA di 
Novara, il Cons. Sez. dispone di sentire in proposito l’Assessore Comunale addetto, prima di 
assumere decisioni in merito. 
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Il Presidente, dopo aver congedato il Capogruppo Conardi, passa ad esaminare gli argomenti posti 
all’ordine del giorno: 

 
1. Comunicazioni del Presidente 

          Il Presidente comunica: 
1) Relazione riunione Presidenti 1° Rgpt. 
 

- 
 
- 
 
 
 
 
- 
- 
- 
- 
- 

Il Presidente della Sez. di Torino comunica in merito alla Adunata di Torino che:I posti in 
tribuna d’onore saranno ridotti; 
la Sez. di Novara sfilerà nel 6° settore dopo la Sez. Valsesiana (presunta ora 16/17);  
l’ammassamento sarà in zona Largo Vittorio Emanuele/Corso Vinzaglio; 
lo sfilamento sarà in corso Vittorio Emanuele, piazza Carlo Felice, via Roma, piazza  
San  Carlo, via Roma, piazza Castello, via Po e piazza Vittorio Veneto; 
 lo scioglimento sarà in piazza Vittorio Veneto. 
il giorno 11/12 giugno 2011 ci sarà una riunione PC a Casale Monferrato; 
è stato presentato il programma di massima del Raduno del 1° Rgpt ad Imperia; 
il Raduno 1° Rgpt del 2013 sarà ad Ivrea; 
saranno valutate le candidature a “Responsabile Giovani 1° Rgpt”; 
è stata proposto un servizio di assistenza fiscale/finanziaria/previdenziale tipo CAF che 
il Presidente illustra a grandi linee, riservandosi precisazioni e decisioni nelle prossime 
sedute. 

   
2) Sono disponibili in sede sezionale n° 500 biglietti della lotteria di Imperia al costo 

complessivo € 500,00 (cad. € 1,00). 
 I Capigruppo sono invitati a collaborare alla vendita. 

  
 

2. Adunata di Torino 
Striscione sezionale 
Vengono proposte le seguenti scritte: 
da parte del Presidente: “2011 150 ani di unità – buon compleanno Italia” 
da parte del Cons.  Matta: “dalla fatal Novara all’unità d’Italia” 

“contro chiunque minacci la nostra patria a baluardo                     
fedele dell’unità d’Italia” 

A voto unanime il Cons. Sez. decide la scritta proposta dal Cons. Matta e precisamente 
“DALLA FATAL NOVARA   ALL’UNITA’ D’ITALIA”. 

 
 

3. 2012 
Il Cons. Matta fa presente d’aver interpellato il responsabile della Banda Valcamonica 
che si rende disponibile al costo di circa 1000 € + pranzo. 
Il Presidente comunica la disponibilità della Banda “La Baldoria” di BustoArsizio e fa 
presente che la banda che sarà a Bellinzago richiede un costo di 1500 €. 
Si rinvia ogni decisione in merito dopo aver contattato anche una terza banda musicale. 
 
Per un lancio di paracadutisti bisogna aspettare gli accertamenti di possibilità date le 
norme restrittive imposte dall’aeroporto della Malpensa. 
 
Matta riferisce che ci sarà un incontro presso la sede dei Paracadutisti di Novara non 
appena avranno notizie certe.  
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Il Presidente fa presente che esiste la possibilità di effettuare una mezza maratona. Il 
Cons. Matta la propone con partenza da Borgolavezzaro, paese di nascita del Gen. 
Magnani Ricotti, ed arrivo a Novara per una distanza di circa 22 Km. Su suggerimento di 
Balossini il percorso potrebbe prevedere il passaggio presso il campo della battaglia del 
23 marzo 1848. 
Il Presidente e Balossini fanno presente la non possibilità, per motivi di tempo e di 
impegno di Alpini addetti ai vari servizi occorrenti, di effettuare tale mezza maratona nella 
giornata di sabato. 
Per il concerto del sabato sera si propone uno spettacolo di grande spessore che 
comprenda musica lirica e cori alpini. 
Il Presidente propone pertanto un concerto corale strumentale da effettuarsi nel tempio 
della lirica novarese ovvero il Teatro Coccia. 
Il Presidente propone di contattare la direzione del Teatro Coccia per la disponibilità della 
sala. 
Il Consiglio passa quindi ad esaminare le proposte per definire il primo premio della 
lotteria ed il Cons. Gavinelli presenta il preventivo pervenuto dalla Ditta Clerici di Novara 
che offre una Hyundai ì 10 al costo di € 8.200=. 
Il Cons. Carletti fa presente che una Opel Corsa può costare circa 10.100 €. 
Il Presidente propone di richiedere altri preventivi di autovetture e di rinvare ogni 
decisione in merito agli argomenti sopracitati, relativi al Raduno 2012, ad altra  seduta 
consigliare. 
 
Il Presidente ricorda che gli autobus presenti al Raduno di Asti erano 284 ed al Raduno 
di Briançon erano circa 300 e che pertanto necessita organizzare adeguati parcheggi. 
Per quanto concerne la consistenza della lotteria il Cons. Sez. decide all’unanimità di 
stampare n° 50.000 biglietti.   

 
4. Prossimo C.d.S. 

 
Viene deliberato di fissare la prossima riunione del C.d.S. nella giornata di martedì 8 
marzo 2011 alle ore 21,00 presso la sede sezionale in Novara Via Perrone 7. 
Gli assenti saranno avvisati dalla segreteria a mezzo lettera. L’Ordine del Giorno sarà 
comunicato verbalmente. 
 

5. Varie 
 
Il Presidente legge la lettera pervenuta dalla Sede ANA Nazionale in merito al problema 
medaglia Ponzinibio e precisa quanto scritto in risposta alla stessa. 

 
Esauriti gli argomenti posti all’Ordine del Giorno e non essendoci altri interventi o proposte, alle ore 
23,00 la riunione viene sciolta. 
 

Il segretario del Consiglio      Il Presidente 
    ( Dario Ribotto)                                                            (Antonio Palombo) 
  

 


